滨

海

新

氛

韦

热线:88653273 邮箱:sxrbbhcs@163.com

项目工地建设忙 元旦假期不停工

滨海新区抢抓项目"奔跑"开局



记者 章 淳

本报讯 昨天是元旦假期,滨海新 区多个项目工地不停工,建设者们开足 马力抢工期,瞄准节点赶进度,以实际

_{于动为新年开好头、起好步。}

在位于滨海新区致远大道与南滨 路交会处的长三角农产品冷链智慧物 流中心及农批市场项目(东区块)基 工程建设将进入全面加速的新阶 施工团队元旦假期不休息,正在 忙着筹备项目内部的装饰装修工作, 新年将按计划全力推进,东区块计划 2025年7月竣工。"项目代建单位现场 负责人杜鹏杰告诉记者,此次主体结

长三角农产品冷链智慧物流中心 及农批市场项目为首批"千项万亿"项 目、省重大产业项目、省重点建设项目、 民生实事工程。项目以"培育提升农业 品牌、助力实施乡村振兴"为目标,投运 后可打造全新一代农产品供应链示范 产业集群,推动现代化农业高质量发

昨天,在绍兴越华裕智能装备有限 公司智能倍捻机和加弹机研发制造总 部基地建设项目(一期)建设现场,记者 见到一派热火朝天的施工景象。厂区 的7幢单体建筑已全部通过主体结构验 收,工人们放弃休息时间,在进行装饰

记者了解到,该项目总投资10亿 元,其中一期投资约6亿元,用地80余 亩,投产后将形成年产6200台智能倍捻 机与300合智能加弹机的生产能力。"目 前,装饰装修工程进度已达到60%,我们 计划在4月中下旬完成竣工验收。"项目 投资方、绍兴华裕纺机有限公司副总经 理朱曰春表示,公司将加快推进项目落



短 评

每日都是进度日

元旦假期,滨海新区不少建设项 目不停工不休假,建设者们开足马力 抢工期,瞄准节点赶进度,以实际行动

一天工期,虽然看不出多少工程 进度,但体现出一种只争朝夕的奋斗 精神,体现出工程建设者枕戈待旦的 定成败的。我们所看到的滨海速度, 正是这种只争朝夕只问耕耘的姿态

良好的开端是成功的一半,凡事 预则立,不预则废。滨海的产业之所 以能勇立潮头走在前列,很大程度取 决于干事业、抓进度的态度,心中有张 进度表,眼里有张目标图,早日投产出 效益,早日启用见成效。放眼滨海的 产业,没有拖拉、没有停顿,每一日都 是工作日,每一日都是进度日,时刻以 开局见成效、抓实见长效的目标

久久为功,着眼当下,这种抓进 度、抓日常、抓持久的姿态,无疑值得

马海片区实现全域数字孪生一张图

绍芯谷数字系统一期项目顺利通过验收

■ 记者 章 淳

本报讯 "只需要打开小程序,区 域内更新改造厂房的实景图和相关信 息都会展示,很方便。"连日来,滨海新 区袍江更新专班工作人员王剑琴在熟 悉刚刚推出的"数字芯谷"小程序,计划 在年后的招商对接中进行使用。

"数字芯谷"小程序,是绍芯谷数字 系统一期项目中的一项应用场景。绍 芯谷规划面积11平方公里,现有厂房建 筑面积约450万平方米,厂房涉及多元 主体,土地性质较复杂,要对整个区域 面积进行高效系统管理,难度不小。同 时, 袍江更新专班在招商时发现, 尽管 多次向客商介绍"绍芯谷"厂房情况,但 客商却很难留下深刻印象。

鉴于此,滨海新区袍江更新专班 着手打造绍芯谷数字系统。经过半

年的开发实践,近日,绍芯谷数字系 统一期项目顺利通过验收。该系统 以全域数字孪生一张图为载体,打通 前后端平台数据,建设绍芯谷数字系 统驾驶舱(大屏端)、数字芯谷(手机 端)、综合管理系统(电脑端)3个核心 子系统。

地,巩固在倍捻机行业的龙头地位,力争

成为加弹机行业的技术创新领军企业。

期管理服务理念,做好全过程陪护,为

项目建设保驾护航。在实际工作中,滨

海新区投资服务中心坚持代办流程标

准化、代办服务个性化,为每个项目配

备服务专员,针对项目遇到的堵点、难

点,提供可行性建议,确保各项环节高

有20个项目顺利竣工,为滨海新区高

质量发展增添了强劲的新动能。"今

年,滨海新区将持续紧抓'项目为王'

主线,多管齐下抓实招商引资、多措并

举推进项目攻坚、多元供给强化要素

保障,敢为善为、图强争先,争当全市

制造业高质量发展排头兵,加快向省

级新区'第一方阵'迈进。"滨海新区管

委会相关负责人表示。

记者了解到,2024年,滨海新区共

效推进,实现早开工、快复工、早竣工。

今天的项目就是明天的产业。近 年来,滨海新区践行产业项目全生命周

"数字芯谷"小程序,作为绍芯谷对 外宣传的移动端小场景,于本月正式推 出,具有基本宣传介绍、政策指引、周边 配套及VR(虚拟现实技术)看地等功 能,不仅方便对入驻企业提供服务和管 理,而且有助于对投资商进行招引指导 及宣传推介。"刚好满足'绍芯谷'的招 商需要,小程序设置了专有板块,可以 让有投资意向的企业录入自己的投资 意向需求,实现高效对接。"该项目开发 团队项目经理何凌峰告诉记者。

"这个厂房还有几层可以出租?"在

绍芯谷城市客厅,来自南京的一组新材 料意向客户正在通过"数字芯谷"平台, 以VR形式查看园区情况。登录该系统 除了能看到园区地理位置外,还能看到 每层的层高,通过360度全景图,给客户 留下最直观的印象。

为了最大程度还原现场,建设单位 将地形、建筑、道路、设备设施与其他附 属物进行统一坐标映射,在此基础上进 行全域三维模型的构建工作,并在同一 数字空间中实现实景还原与动态感知, 为精准决策、精细化治理、智能化运维 提供可靠的数字基准。同时,针对重点 楼宇与厂房,系统还采用高精度三维建 模与VR全景拍摄技术方法,真实还原 室内结构及产业设备布局,用户可身临 其境进行远程巡查、空间测量、场景分 析,让招商引资、产业规划、日常运维更 加高效和直观。

记者还了解到,系统的电脑端除了 具备同样的展示功能外,还加强了后台 动态管理,可对地块信息、工程进度、产 业数据等进行统一动态更新,助力管理 者快速配置系统参数、查看业务数据, 实现精细化运营和智能化决策。此外, 电脑端还配备了云端部署与安全防护, 在提供多重防护与性能保障的同时,降

低建设成本与维护难度。 "绍芯谷数字系统以数字孪生为 核心,在全域数据可视化、实时监管与 智慧决策上实现飞跃式提升。"滨海新 区管委会相关负责人表示,通过开发 数字系统,让马海片区更新建设与产 业腾迁在数字化治理和智能服务层面 获得高质量支撑,从而为打造"腾笼换 鸟"全国样板、"城市更新"示范标杆、 "共建共享"合作典范注入长久而坚实 的动力。

产科教深度融合赋能新质生产力

天大创智院开展未来技术与创新工场开放日活动

■ 见习记者 裘 真

通讯员 杨国江

本报讯 近日,位于滨海新区洋泾 湖科创园的天津大学浙江国际创新设 计与智造研究院举行未来技术与创新 工场开放日活动,来自高校、企业、金融 机构等的60余名代表齐聚一堂,共同探 讨通过构建产科教融合创新工场支撑 企业高质量发展的新路径。

活动伊始,参与者们通过参观天大 创智院的展厅以及各个实验室等,领略 了研究院在多个前沿科技领域的先进 技术,直观了解了研究院助推新质生产

力发展的多项创新成果。 新质生产力是摆脱传统经济增长 方式、生产力发展路径,具有高科技、高

效能、高质量特征,符合新发展理念的 先进生产力质态,发展新质生产力是推 动高质量发展的内在要求和重要着力 点。如何创新人才培育模式,加速发展 新质生产力?天大创智院给出了自己 的答案——建设未来技术与创新工场,

构建产科教共育互通新模式。 "前沿技术创新需要教育托底,高 校是知识创新与人才培养要地,其科研

成果与企业需求对接,可促进成果转 化,推动企业技术与产业结构升级。"加 拿大工程院院士、天大创智院院长顾佩 华表示,在智能制造新时代,发展战略 性新兴产业和未来产业,科技研发和人 才创新是关键,这需要未来技术与创新 工场探索产科教深度融合发展新模式。

当日,未来技术与创新工场正式揭

牌,工场以研究型大学的地方研究院或 其他科技机构为基础,集成企业技术研 发中心、高校内外国家与地方重点实验 室、各类科研实验室、工程中心、创客空 间等功能,构建跨学科、跨领域、跨层次 的协同科技创新与人才培养模式,服务 地方创新发展需求,助力新质生产力发

"创新工场将为企业与高校之间的 技术研发合作、人才培育交流提供广阔 空间,进一步深化产学研之间的紧密联 系与协同创新机制。"天大创智院教授 王磊介绍道。

随后,汽车底盘轻量化研发及应用 联合实验室同步揭牌,天大创智院与绍 兴金江机械有限公司牵手,汇聚双方优 势资源,协同攻克汽车底盘轻量化难 题,推动成果转化,为行业发展注入强 大动力。"这次活动让我们了解了创新 工场这一企业、高校、金融机构等多方 合作互动的新模式,期待未来与创新工 场在机器视觉等方面达成合作。"金江 机械公司总经理李焕东信心满满地说。

活动现场,天大创智院还与博众精 工科技股份有限公司、苏州迈为科技股 份有限公司、浙江德创环保科技股份有 限公司签署战略合作协议。未来,各方 将深度挖掘自身核心优势,在科技创新 的最前沿展开紧密合作,携手突破行业 技术难关;同时,将加强关键领域人才 的自主培育,建立起符合产业发展需求 的高素质人才队伍;并在成果转化核心 环节协同发力,加速科技成果向现实生 产力的高效转化。

见习记者 张 柯 陈嘉琦

本报讯 喜迎新年,共赴华 在岁末年初之际,滨海新区 多个街道、单位组织开展迎新活 动,在营造文明和谐、欢乐喜庆节 日氛围的同时,进一步弘扬和传 承中华优秀传统文化,丰富居民 精神文化生活。

2024年12月30日晚,在斗门 街道柯灵社区,居民们齐聚云海 人家家宴中心,欣赏由斗门街道 和柯灵社区联合举办的文化惠民 迎新文艺汇演。

随着轻盈欢快的乐声响起 身着传统服饰的舞蹈演员走上 舞台,晚会正式拉开帷幕。曲调 柔婉细腻的越剧《兰花吟》、唱腔 顿挫流畅的莲花落《绍兴美乡唱 美酒》、精彩纷呈的杂剧表演《齐 天大圣孙悟空》、神奇魔幻的川 剧表演《变脸》……一系列充满 地方特色的传统节目纷纷登 场。舞台上演员倾力演出,舞台 下观众喝彩不断,现场气氛热 烈,居民们脸上洋溢着欢乐的笑 容,在喜庆祥和的氛围中,期盼 一年的到来。

"此次文化惠民迎新晚会的 举办,给居民带来欢声笑语的同 时,也让其感受到了优秀传统文 化的魅力,增强了邻里间的凝聚 力和归属感。"斗门街道相关负责 人表示。

昨天下午,由孙端街道办事 处、绍兴市职业教育中心联合开 展的"技展外婆家 生态安桥头" 喜迎元旦活动在安桥头村鲁迅外

在滨海新区文化特派员赵 梦艳的组织带领下,绍兴市职 业教育中心的89名学生为居民 游客送上新年祝福。安桥头村

长妈妈祝福店内,该校烹饪专业的师生现场制作水 饺、汤圆等,让居民、游客近距离感受传统美食的魅 力;在安桥头村祝福广场上,来自新疆的学生们身着 民族服饰,带来新疆传统歌舞、乐器演奏等精彩表 演,展现不同民族文化的绚丽风采。 写春联"、景区直播等特色活动,吸引众多游客纷至

现场,56岁的陶素娥特意带着孙女从新河村赶来安 桥头村参加活动。"新年第一天,写福字、看表演、吃汤圆 很热闹!"陶素娥笑着说。"值此佳节,我们也想用一场场 精彩的文化活动来丰富群众的精神生活,为新年增光添 "赵梦艳告诉记者。

除了贴近群众的基层惠民活动,近日,沥海街道中 心幼儿园、马山街道新时代文明实践所等单位,也面 向少年儿童群体开展了形式新颖、内容丰富的迎新活 动。汇集剪窗花等年俗摊位的游园会、涵盖"绍兴十 碗头"的团圆宴、妙趣横生的拓印祈福体验……这些活 动项目特色鲜明、氛围浓厚,既让孩子们加深了对绍 兴新年风俗的认知,又拉近了家庭、学校与社区间的

秀出技能亮出绝活

职业学校迎新展风采

■ 记者 赵婧赟 通讯员 林 欣

本报讯 2024年12月31日,绍兴市2025年"共迎新 '职'向未来"元旦职教迎新活动在绍兴市行政中心 举行,现场设置了多个展区,吸引了全市各大职业院校师 生前来参与体验。

位于滨海新区的绍兴市职教中心(绍兴技师学院) 也参加了此次活动,在学校开设的康养旅游摊位前, 一股浓郁的咖啡香气弥漫在空气中,学生们闻香而 来,摊位前迅速排起了长龙。学校下属单位"精一教 育"的咖啡师施展技艺,一杯杯拉花拿铁细腻呈现,访 客只需扫码就可品鉴。此外,中西餐点也引来众多目 光并广受好评。

在该校的数控智造展区,一款集成电路键合机引人 注目。这是半导体封装工艺的关键设备,利用超声波、热 压或热超声技术,精准连接芯片金属引线与外部封装引 脚。学生们操作流畅,展现出对高科技设备的熟练掌握, 体现滨海新区未来智造的活力。

职教中心的师生们还展示了自制的音乐教具和皮具 等作品,展现了师生们的创新思维与精湛技艺,吸引参观

据悉,本次活动由绍兴市教育局、柯桥区教体局、上 虞区教体局主办,全市6所职业学校承办。

便民服务走进社区

暖心志愿服务送上门

■ 见习记者 朱灵斐 通讯员 童旦阳

本报讯 日前,滨海新区社会工作局联合绍兴红十 字志愿服务队在马山街道洋泾湖社区党群服务中心开 展了"博爱送健康'义'路同行"志愿服务活动,定时定 点为居民开展义诊、义剪、义磨、"三献"宣传、救护演示 等志愿服务。

在活动现场,义诊的医护志愿者为辖区居民提供血 压测量、内科咨询服务,并根据居民的具体情况送上专 业的建议。"上次社区的义剪活动我也参加了,理发师傅 的技术真的很不错。"在义剪摊位理完发的钱阿姨高兴

洋泾湖社区党群服务中心相关负责人表示,此次活 动满足了社区居民的日常需要,提升了辖区居民的获得 感和幸福感,营造了温馨和谐的社区氛围。